

以淬炼党性为基 以八项规定为翼

文 | 黄月娜

在海南自贸港建设这一波澜壮阔的历史进程中,党员干部的党性修养被赋予了时代重任与全新内涵。作风问题本质上就是党性的问题,深入学习贯彻中央八项规定精神,是全面扎实推进党的作风建设、提升党性修养的关键之举。然而,当下贪腐呈现“年轻化”“低职化”趋势,影响了自贸港建设的步伐。因此,强化年轻干部党性修养迫在眉睫,而落实中央八项规定精神是推进全面从严治党的重要抓手。

聚焦问题短板,剖析原因症结

多元思潮冲击,价值取向迷失。年轻干部作为社会发展的生力军,思想活跃且可塑性强,但面对多元思潮时易受到外界不良风气的侵蚀。与中央八项规定精神强调的廉洁自律、艰苦奋斗的作风存在差距,部分年轻干部被功利主义、拜金主义、享乐主义等腐朽思想渗透,背离了党的宗旨,与中央八项规定所倡导的作风背道而驰。

理论学习缺位,信念根基动摇。现实中,部分年轻干部对党的政治理论学习敷衍了事,常以工作繁忙为借口,对理论学习蜻蜓点水、浅尝辄止。中央八项规定精神要求党员干部保持良好的工作作风和思想作风,而理论学习的缺失使得这些年轻干部难以理解和践行这一要求。在自贸港建设中,面对层出不穷的新政策、新任务与新

挑战时,他们由于理论武装不足,难以精准把握党的方针政策,突出主题主线,筑牢信仰之基。

多策协同发力,筑牢党性之堤

真学真信真用,厚植党性根基。一是坚持真信,做到笃定信仰,锚定前行方向。年轻干部要深刻领悟马克思主义的科学性与真理性,坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。通过研读马克思主义经典著作,掌握其立场、观点、方法,将信仰融入日常,化作服务自贸港建设的不竭动力。这与中央八项规定精神所蕴含的坚定理想信念、保持政治定力的要求高度契合,只有真信,才能在实际工作中彻底贯彻八项规定。

二是坚持真学,做到知行合一,提升能力素养。积极投身各类政治学习活动,深入钻研习近平新时代中国特色社会主义思想,全面掌握党的路线方针政策以及业务知识技能。在自贸港建设实践中,注重理论联系实际,把所学知识转化为解决实际问题的能力,做到学以致用、用以促学。

三是坚持真用,做到实事求是,主动担当作为。秉持实事求是的思想路线,不盲目跟风、不纸上谈兵,深入自贸港建设一线调研,依据实际情况制定工作方案,以扎实业绩赢得群众认可。这是落实中央八项规定精神,切实改进工作作风,真抓实干的具体体现。

常炼常悟常新,提升党性纯度。一是淬炼理想信念,铸就忠诚之魂。理想信念是中国共产党人的精神脊梁。在自贸港建设中,无论遇到多少艰难险阻,都要坚定信心,保持对事业的热忱与执着,为实现自贸港发展目标贡献智慧。

二是淬炼大局观念,严守纪律红线。纪律是党的生命线,大局观念是党员干部必备的素养。在自贸港建设中,要树立大局意识,自觉服从服务于发展大局,妥善处理个人与集体、局部与整体的关系,做到个人利益服从党和人民的利益。中央八项规定是纪律红线的重要体现,严守纪律就是要严格落实八项规定,维护党的良好形象。

三是淬炼公仆精神,坚守廉洁底线。清正廉洁是共产党人的政治底色。年轻干部要时刻保持清醒,自觉抵制各种诱惑。在自贸港建设中,坚决杜绝以权谋私、权钱交易,树立良好形象,做人民满意的公仆。这是中央八项规定精神的核心要求之一,保持廉洁底线,才能确保自贸港建设风清气正。

海南自贸港建设是一场伟大而艰巨的探索实践,年轻干部要学习贯彻中央八项规定精神,正视并解决当前存在的问题,为自贸港建设注入强大动力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献磅礴青春力量。■

(作者系2025年春季学期海南省委党校中青二班学员)

本文责编/朱薇 邮箱/95536782@qq.com